

厉兵秣马 续写荣耀

巴黎奥运会开幕不足百日 中国军团已获得 239 个参赛席位

本报讯 巴黎奥运会已进入 100 天倒计时,中国体育健儿厉兵秣马,为奥运会做最后的冲刺准备。据悉,截至 4 月 17 日零时,中国奥运代表团已经在 22 个大项、34 个分项、174 个小项上,获得了 239 个奥运会参赛席位,包括 P 卡选手在内,参加奥运会的中国选手有望达到 305 人次。

本次巴黎奥运会共设有 32 个大项、329 个小项,将在 7 月 27 日至 8 月 11 日间决出全部金牌。在中国军团的传统优势项目中,中国队在竞技体操、跳水、举重和羽毛球项目上已经获得全额参赛权。其中跳水项目人员名单尚未公布,但广东选手陈艺文、全红婵和谢思埸出征的可能性较大。羽毛球广东女双选手陈清晨和男双选手梁伟铿已确定拿到奥运参赛席位。

在田径、游泳这两个大项上,中国队同样值得期待。游泳项目中国队在 35 个小项上都获得参赛资格,其中 25 项获得全额参赛席位,有望实现全项目参赛。中国帆船帆板队在全部 10 个小

项中取得了 9 个项目的参赛资格。中国赛艇队和皮划艇队已经在多个重点项目上获得巴黎奥运会席位。

中国队在射击和乒乓球方面也已获得大多数项目的参赛资格。射击是有望诞生本届奥运会首金项目,中国射击队(气步枪、气手枪)是世界上第一支拿到巴黎奥运满额席位的队伍,4 名中国“00 后”小将有望冲击首金。

其余项目,击剑项目目前已经获得 8 个小项的参赛资格,场地自行车项目中国队则收获 7 个小项参赛资格。在重竞技项目上,中国队在拳击和跆拳道项目分别获得 7 个和 6 个奥运席位。15 岁的杨思琪成为中国首位获得奥运会参赛资格的冲浪运动员,霹雳舞选手刘清漪直通巴黎,张悦彤等也获得了攀岩项目巴黎奥运会入场券。

集体项目上,中国女篮、中国三人男女篮、中国女曲和中国女水已经获得通往巴黎的门票。(周强)

|| 体坛快讯 ||

法网: 中国军团 8 人出战

本报讯 近日,2024 年法网公开赛正赛名单揭晓。女单方面,共有“七朵金花”郑钦文、袁悦、王欣瑜、王曦雨、朱琳、王雅繁、白卓璇入围,老将张帅则未报名法网单打赛事,此前连续 10 年征战罗兰加洛斯单打赛事的记录就此终结。男单方面,张之臻直接入围正赛,吴易昺则是正赛第 10 位替补,小将商竣程则是正赛第 16 位替补。

2024 年法网赛事将于 5 月 26 日至 6 月 9 日进行。

国足: 2005 年龄段国奥队 5 月开训

本报讯 随着 2001 年龄段中国国奥队结束历史使命,2005 年龄段中国 U19 男足,也就是新一届中国男足奥运代表队将迈出冲击 2028 年洛杉矶奥运会的步伐。按照计划,2005 年龄段 U19 国足将于今年 5 月底重新集中,随后利用国际比赛日周期进行集训和热身赛。

另据了解,除 2005 年龄段 U19 国国外,以 2003 年龄段球员为班底的新一届中国男足亚运队的组队工作亦将于近期展开。中国足协已经着手准备为这支球队启动选帅程序。而在报名参加本届奥预赛决赛阶段的中国国奥队球员中,除王钰栋、杜月徵外,还有拜合拉木、艾菲尔丁等 8 名 2003/2004 年龄段适龄球员(包括因伤退赛的木塔力甫)。在结束巴黎奥运会冲击使命后,他们很快就将投入到亚运男足的备战之中。

F1 中国大奖赛: 周冠宇第 14 位完赛

本报讯 世界一级方程式赛车锦标赛(F1)中国大奖赛 4 月 21 日在上海国际赛车场收官,红牛车队的维斯塔潘轻松夺冠,索伯车队的中国车手周冠宇第 14 位完赛。这是荷兰车手维斯塔潘本赛季五站比赛的第四胜,也是他的首个中国大奖赛冠军,是职业生涯第 58 个分站赛冠军。迈凯伦车队的英国车手诺里斯排名第二,红牛车队的墨西哥车手佩雷兹获得第三名。

赛后,周冠宇驾车来到发车格接受全场车迷的欢呼。他走出赛车,向看台挥手致意,并蹲在赛道上掩面而泣。2024 年恰逢 F1 中国大奖赛 20 周年,同时也是上海国际赛车场投入使用 20 周年。

(周强)

跳水“梦之队”逐梦向巴黎

2024 年世界泳联跳水世界杯总决赛中国跳水队斩获 8 金 1 银

本报讯 4 月 21 日,2024 年世界泳联跳水世界杯总决赛在西安奥体中心游泳跳水馆落下帷幕。中国跳水“梦之队”以 8 金 1 银的傲人成绩收官,包揽了所参加的 8 个项目的全部冠军。作为巴黎奥运会前最高级别的跳水赛事,本站比赛对于中国跳水选手们保持状态、检验实力有着至关重要的意义。

虽然成绩不俗,但是从本站比赛中,中国跳水队仍然暴露出不少隐患。面对即将拉开序幕的巴黎奥运会,想要满载而归,这支“梦之队”要做的还有很多。

全红婵离大满贯差一口气

2021 年十四运会上,全红婵力压众人获得冠军。再次重回“福地”西安,对于全红婵而言意义重大,一旦夺得女子十米跳台的金牌,就意味着她将完成“三大赛”大满贯伟业。东京奥运会上,全红婵获得了女子个人十米台冠军,今年的多哈世锦赛,她也首夺个人项目的金牌,至此,距离大满贯只差跳水世界杯的金牌。

也正是对这块金牌的渴望,让全红婵在女子十米跳台决赛的跳台上更加紧张。在关键的第四跳 207C(向后翻腾三周半抱膝)上,全红婵明显全身发紧,她太想跳好了!这让 207C 再次成为了她夺冠路上的绊脚石,明显出现失误后,仅得到 66.00 分,而陈芋汐同样的动作,得到了 87.45 分。两人分差逐渐拉大,最终全红婵目送队友陈芋汐登上最高领奖台。

女子十米跳台,是所有跳水项目中综合难度最大、也最为残酷的。该项目对于运动员的身材要求极为严苛,体重、身高稍有变化,就必须调整动作。对于正处发育期的全红婵来说,身高体重发生的变化都将考验全红婵的技术、力量和心态,对于一名 17 岁的小姑娘,这无疑巨大的挑战。

“炸鱼”不断,冷门不少

中国跳水队在 2023 年世界游泳锦标赛上已拿到巴黎奥运会跳水项目的满额参赛资格。而在本站比赛中,中国选手冷门不少。在男子双人十米跳台决赛中,练俊杰/杨昊以六跳 472.92 的总分夺得冠军。虽然夺冠,但两人的最后一跳 109C(向前翻腾四周半抱膝),难度系数 3.7,杨昊在入水时出现失误,这一跳他们的得分是 82.14 分。

在男子三米跳板决赛中,预赛排名第一的郑九源,尽管努力调整,最终也只获得第四名。对于郑九源来说,这已经不是他今年第一次在跳水世界杯比赛中出现失误,此前的两站分站赛中他都因为失误无缘领奖台。

男子十米跳台预赛中,世界冠军练俊杰从第二轮开始突然崩盘,连续 4 跳竟然全部“炸鱼”,于他而言真是特别罕见,第五轮结束后,练俊杰排名预赛倒数第一,直接出局,无缘决赛。

这次失误也为即将参加巴黎奥运会的中国跳水队敲响了警钟。队员们再熟悉和稳定的动作,都需要打起十二分精神。(周强)